



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

10-04-2013

ΜΕΛΕΤΗ ΤΟΥ ΙΔΟΣ ΓΙΑ ΤΟ ΡΟΛΟ ΤΗΣ ΚΙΝΑΣ ΣΤΟ ΣΥΓΧΡΟΝΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ

Η παγκόσμια οικονομική κρίση φαίνεται να δίνει στην Κίνα μια χρυσή ευκαιρία για να ενισχύσει την αύξηση της ισχύος της, σύμφωνα με Έκθεση που εκπονήθηκε από ερευνητική ομάδα του Ινστιτούτου Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων, που έχει ιδρύσει ο **Σύνδεσμος Α.Ε. και ΕΠΕ**, με επικεφαλής τον κ. **Σπύρο Μελίτσα** και βοηθούς ερευνητές τις **Ευαγγελία Αθανασούλη** και **Ευγενία Παναγιωτίδου**. Όμως, σύμφωνα με την Έκθεση του ΙΔΟΣ, προτεραιότητα της Κίνας στο εγγύς μέλλον φαίνεται να αποτελεί η δική της οικονομική ανάπτυξη, όπως επίσης και η περιφερειακή σταθερότητα και όχι τόσο η ανάληψη του ρόλου της παγκόσμιας δύναμης. Σύμφωνα με την πρόβλεψη του ΔΝΤ, η κινεζική οικονομία θα αυξηθεί από 11,2 τρις δολάρια. το 2011 σε 19 τρις δολάρια. το 2016. Δεν υπάρχει αμφιβολία πως στη σύγχρονη εποχή καμία άλλη χώρα, εκτός από την Κίνα, δεν έφθασε τόσο κοντά στο επίπεδο που βρίσκεται η οικονομία των ΗΠΑ. Το γεγονός ότι η Κίνα είναι ο μεγαλύτερος κάτοχος του χρέους των ΗΠΑ τονίζει την έντονη αλληλεξάρτηση των δυο χωρών, η οποία έγινε ιδιαίτερα εμφανής τα τελευταία χρόνια, όταν η χρηματοοικονομική κρίση οδήγησε σε δραστική μείωση της ζήτησης από τις Ηνωμένες Πολιτείες (και από την Ε.Ε. και την Ιαπωνία). Επιπρόσθετα, η ανισοροπία που παρατηρείται μεταξύ των επενδύσεων που πραγματοποιεί η Κίνα με τη μορφή της αγοράς χρεών άλλων χωρών και της πολύ χαμηλής κατανάλωσης στο εσωτερικό της, θα μπορούσε να εκληφθεί, τονίζει η Έκθεση, ως αδυναμία του κινεζικού πολιτικο - οικονομικού συστήματος. Οι άμεσες επιπτώσεις αυτής της μείωσης στο εξωτερικό εμπόριο της Κίνας, το οποίο συνιστά βασικό παράγοντα της ανάπτυξής της, ήταν η προώθηση ενός σχεδίου που οι Κινέζοι ηγέτες επεξεργάζονταν τα τελευταία χρόνια, που προσανατολιζόταν προς την κατεύθυνση υιοθέτησης ενός νέου μοντέλου οικονομικής ανάπτυξης που θα βασίζεται στην ενίσχυση της εσωτερικής ζήτησης. Η έμφαση, τονίζει η Έκθεση, που δίνεται στην ενίσχυση του Κινέζου καταναλωτή θα έχει ως συνέπεια να παρατηρηθεί στα επόμενα χρόνια η μεγαλύτερη αύξηση της κατανάλωσης στη σύγχρονη ιστορία, δίνοντας ανέλπιστα ώθηση στις οικονομίες της Ανατολικής Ασίας, της Ευρώπης και της Αμερικής. Με έναν, όμως, κίνδυνο: Τα αποταμιευτικά πλεονάσματα της Κίνας θα μειωθούν, με αποτέλεσμα να υπάρχουν λιγότερα διαθέσιμα για τη χρηματοδότηση των αποταμιευτικών ελλειμμάτων άλλων κρατών.

Το πλήρες κείμενο της Έκθεσης μπορεί να αναγνωσθεί στην ηλεκτρονική διεύθυνση http://www.idec.gr/iier/new/melitsas_china.pdf

****Γραφείο Τύπου, τηλ.: 6932900255**